

积极组织宣传学习 提升安全防范能力

如意湖办事处

消防知识常宣传 用电安全记心间

本报讯 为有效预防电动车火灾发生,保护辖区居民人身、财产安全,4月20日,如意湖办事处绿城百合社区组织工作人员排查辖区内充电桩使用情况,深入辖区居民楼院、商铺等电动车使用较为集中的地点,开展安全用电、电动车防火宣传活动。

“在家停放电动车时,最好不要与自行车混合停放,也不要将电动车停在楼栋门口或走道、楼梯间,这些地方一旦发生火灾,容易导致火势扩散,充电时应当到规定充电桩进行充电,并且不时观察,以防万一。”活动中,社区工作人员积极宣传引导居民使用集中充电桩,并耐心讲述充电桩的正确使用方法和作用。工作人员结合电动车充电引发火灾案例的经验教训,以面对面的宣传方式向辖区居民发放电动车消防安全知识宣传

单,耐心讲解电动车充电引起的各类安全隐患,要在安全场所进行充电,注意不能长时间充电,防止引发火灾事故。工作人员对电动车充电桩进行仔细排查,针对排查中发现充电桩周边卫生不整洁、插孔不能正常使用等问题,督促物业、建设单位及时整改,并要求物业公司加强巡查,防止因电动车充电造成的事故发生。

此次活动提高了辖区居民规范使用充电桩的意识,加强了对居民安全用电的宣传教育,使居民进一步掌握了安全知识,加强了自我防范意识,提高了自我救助能力,从源头上避免了拉线充电潜在的安全隐患,为辖区稳定的消防安全形势打下了良好的基础。

记者 马燕
通讯员 王钰源

商都路办事处

宣传消防安全 增强防范意识

本报讯 为切实做好春夏季火灾防控工作,提高辖区居民群众消防安全意识,使安全常识家喻户晓,近日,商都路办事处在五洲公园开展消防安全知识宣传活动,提醒广大居民正确使用电、气,增强防火、防灾安全意识。

活动现场,安全办工作人员通过摆放宣传展板、设立宣讲台、发放宣传页等多种形式向辖区居民传递消防安全常识的重要性,介绍火灾的形成与发展、火灾的危害,重点讲解家庭日常用火用电用气的操作、基本常识,明确在楼道内堆放可燃杂物的现实危害性。针对社区楼院内电动车飞线充电较多的实际,提醒居民群众务必要高度重视,自觉做到电动车停放充电“三个决不能”,即决不能进楼入户,决不能违规充电,决不能停放



在楼梯间。此次宣传活动共摆放展板1块,发放宣传品500余份。

此次宣传活动使辖区居民进一步了解掌握了消防安全基础知识,提高了消防安全意识和自防自救能力,为构建良好的辖区安全环境奠定了坚实的基础,推动辖区安全生产形势持续向好。

记者 王阳 通讯员 王军波 文/图

祭城路街道办事处

消防大演练 筑牢安全网

本报讯 为全面落实消防安全主体责任,提高辖区居民消防安全意识和应急处理能力,4月19日上午,祭城路街道办事处在怡心社区组织开展消防安全演练活动。

此次演练,物业刘经理首先根据居民小区的特点,结合消防能力建设,将防火措施、灭火步骤、疏散逃生的注意事项进行了重点讲解。随后,警报响起,演练正式开始。按照应急预案,监控中心收到火警信息后,立即与巡逻组联系确认火情,并第一时间拨打火警电话119报警;疏散组引导居民安全、有序撤离至安全地点;警戒防护组拉起警戒线,防止无关人员靠近;灭火组使用干粉灭火器以及消防栓铺设水带实施灭火;救护组展开搜救工作,使用担架将“负伤”居民抬至安全位置。最后进行点评并指



出存在问题,有效提升了辖区居民的自救能力和应急能力。

下一步,办事处将持续开展消防应急演练、消防安全知识讲座、消防安全宣传等活动,建立人人参与安全、负责安全的良好氛围,形成齐抓共管的良好局面,确保辖区安全形势持续稳定。

记者 王阳 通讯员 薛璐旭 文/图

龙子湖街道办事处

防污染、防溺水 扎实开展巡河工作

本报讯 “小朋友,不能在河边嬉戏打闹。”“旁边有垃圾桶,垃圾要随手扔进垃圾桶里。”近日,天气转暖,越来越多的群众到河边散步、垂钓、踏青。为防止河道污染、溺水事件出现,4月19日,龙子湖街道办事处组织巡防队员开展巡河工作。

巡防队员重点对河道两岸“河长制”公示牌是否设置完整、救援设施是否完好无损、群众是否在河道安全距离以内等情况进行检查,对河道水质是否清洁、是否存在漂浮物,河道内是否有私拉渔网、违规设置排污口,河岸绿化带内是否存在乱堆乱放

的生活垃圾等影响水质的情况进行排查,并对排查出的问题进行记录、梳理,列出问题清单,督促责任单位即时整改。同时,巡防队员积极宣传河道管理和水上安全知识,引导散步、踏青群众参与河道治理,不乱扔垃圾,注意自身安全,不沿河行走,不在河边嬉戏打闹。

此次巡查有效消除了水污染和水上安全隐患,强化了群众的环保意识和安全意识。下一步,龙子湖街道办事处将持续加大河道巡查力度,全面加强水环境治理,筑牢水上安全防线。

记者 王阳 通讯员 付淑果

博学路办事处

宣传平安知识 推进平安建设

本报讯 为进一步推进综治平安建设,提高居民安全感、执法满意度、平安创建的知晓率和平安创建的参与率,近日,博学路办事处在辖区龙子湖广场开展平安建设宣传活动。

活动通过悬挂宣传横幅、接受现场咨询、发放宣传资料等多种形式,向过往群众讲解扫黑除恶相关法律法规,提醒群众增强风险防范意识。重点向群众讲解电信诈骗手法,提示群众要切实提高防范意识。工作人员给过路居民发放宣传资料,对治安防范、防火防盗等知识进行宣传讲解,提醒大家要多注意安全,希望居民携起手来共同努力,投入到平安创建工作中来。

此次活动共发放各类宣传资料



1500余份,摆放展板10块,接待咨询群众100余次,有效推进了平安知识的普及,增强了居民群众平安建设意识,为“平安博学”的发展建设起到了良好的推进作用。

记者 王阳
通讯员 杨永鸽 文/图

白沙镇

组织条例学习 增强防范意识

本报讯 为进一步提高群众防范和处置非法集资的意识和能力,维护全镇和谐稳定,近日,白沙镇处非办组织各村处非联络员,开展防范非法集资条例学习活动。

与会人员共同学习了《防范和处置非法集资条例》,认识到非法集资犯罪有哪些、非法集资的主要特征是什么、非法集资的常见手段有哪些、非法集资的主要表现形式有哪些、非法集资对社会危害有多大等。

此次学习,大家学到了辨别非法集资和正规金融投资的方法,认清了非法集资的本质,加深了对非



法集资行为的认识,提高了识别和防范能力。

记者 王阳
通讯员 王丽霞 贺明 文/图